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Πατριαρχείο Μόσχας

ANΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟ
ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΗΣ: ΠΟΙΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥΣ»

Την Ιταλία επισκέφθηκε με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκκλησίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιο, αρχηγό της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας και μόνιμο
μέλος της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας, τον οποίο συνόδευσε ο Ιερέας Δημήτριος
Σαφόνωφ, Προϊστάμενος του Τομέα Διαθρησκειακών Επαφών του ΤΕΕΣ, για να συμμετάσχει στο
διεξαχθέν μεταξύ 28 Απριλίου και 1 Μαΐου 2015 διεθνές συνέδριο με τίτλο «Χριστιανοί της Μέσης
Ανατολής: Ποιό το μέλλον τους;». Σημειωτέον ότι το συνέδριο φιλοξενήθηκε στο Μπάρι Ιταλίας.

Στις 29 Απριλίου ο Μητροπολίτης Βικέντιος τέλεσε δοξολογία με χαιρετισμούς στη βασιλική του
Αγίου Νικολάου Μπάρι, συλλειτουργήσαντος και του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στο Μπάρι Πρωθιερέα Ανδρέα Μποϊτσώφ.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε η έναρξη εργασιών του συνεδρίου με οργανωτές την Κοινότητα
Αγίου Αιγιδιίου με υποστήριξη της τοπικής Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας και του Δημαρχείου Μπάρι.
Στο συνέδριο συμμετείχαν περισσότεροι από 50 σύνεδροι μεταξύ των οποίων ήταν ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος Β’, ο
Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε
Σεραφείμ (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροποίτης Όρων Συρίας, Μπόσρας και Χαρράν
Σάββας και ο Μητροπολίτης Γαλλίας, Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης Ιγνάτιος (Πατριαρχείο
Αντιοχείας ).

ΗΡωμαιοκαθολική Εκκλησία εκπροσωπήθηκε από Ιεράρχες και κληρικούς.

Επίσης παρέστησαν και πολλοί επικεφαλής και εκπρόσωποι των Ανατολικών Καθολικών Εκκλησιών
και Προχαλκηδόνιων Εκκλησιών.

Το έργο του φόρουμ στήριξαν οι εθελοντές της Κοινότητος Αγίου Αιγιδίου της οποίας ο ιδρυτής
καθηγητής Ανδρέα Ρικάρντι παρουσίασε μια εκτενή εισήγηση. Ακόμα παρόντες ήταν ο Πρέσβης της
Ρωσίας στο Βατικανό κ. Α. Αβντέγιεφ, ο σύμβουλος θρησκευτικών του Υπουργείου Εξωτερικών
Γαλλίας Ζαν Κριστώφ Ποσέλ κα.

Στην τελετή ενάρξεως τους συνέδρους προσφώνησαν ο Πρόεδρος της Κοινότητος Αγίου Αιγιδίου
Μάρκο Ιμπαλιάτσο και ο Διευθυντής του Αμερικανικού Ινστιτούτου Βηρυτού κ. Τάρεκ Μίτρι. Ο
τελευταίος με τη θέση του ότι από τις αιτίες των διωγμών είναι και «διδακτωρικά καθεστώτα»,
προκάλεσε κριτικά σχόλια και ειδικότερα του κ. Αβντέγιεφ, ο οποίος τόνισε ότι η δεινή κατάσταση
των χριστιανών οφείλεται στην εξωτερική επέμβαση των ξένων δυνάμεων, ενώ παλαιότερα ήταν
σίγουρη η θέση των χριστιανικών πληθυσμών στην περιοχή.

Ο Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου Οικογενείας Αρχιεπίσκοπος Βιντσέντσο Πάλγια
προήδρευσε της συνεδρίας ολομέλειας. Ο Επίσκοπος Νούντσιο Γκαλαντίνο χαρακτήρισε τα



τεκταινόμενα στη Μέση Ανατολή «ολοκαύτωμα των χριστιανών» το οποίο λησμονεί η διεθνής
κοινότητα. Κάλεσε τους Ευρωπαίους να αποκηρύξουν τον εγωϊσμό τους και να παράσχουν βοήθεια
στους υπό διωξη συγχριστιανούς τους.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κιρκούκ Ιωσήφ Θωμάς Μιρκίς (Χαλδαϊκή Καθολική Εκκλησία) ενημέρωσε για τη
θέση των χριστιανών στο Ιρακινό Κουρδιστάν, όπου χρήζουν βοήθειας 140 χιλιάδες πρόσφυγες.
Σύμφωνα με αυτόν «η αραβική άνοιξη» μόνο δεινά προκάλεσε στους χριστιανούς, ενώ οι ενέργειες
συμμαχίας με επικεφαλής τις ΗΠΑ κατά του Ισλαμικού Κράτους δεν απέδωσαν καρπούς.

Το απόγευμα στις 29 Απριλίου οι σύνεδροι επισκέφθηκαν τη βασιλική του Αγίου Νικολάου όπου
προσκύνησαν τα τιμία λείψανά του. Ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ ανέγνωσε μήνυμα του
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής
και πάσης Κύπρου προσευχήθηκε υπέρ ειρήνης ενώπιον της λάρνακος με τα τιμία λείψανα του
Αγίου.

Στις 30 Απριλίου 2015 οι σύνεδροι συνήλθαν σε Β’ συνεδρία ολομέλειας υπό την προεδρία του
Προέδρου της Κοινότητος Αγίου Αιγιδίου καθηγητή Μάρκο Ιμπαλαγιάτσο. Ο ιδρυτής της ἐν λόγῳ
Κοινότητος καθηγητής Αντρέα Ρικάρντι στην ομιλία του τόνισε την ανάγκη ενώσεως προσπαθειών
των χριστιανικών Εκκλησιών προκειμένου να διατηρηθεί η χριστιανική παρουσία στη Μέση
Ανατολή.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βικέντιος υπογράμμισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
βλέπει τις συμφορές των χριστιανών της Μέσης Ανατολής ως δικές της και συνθλίβεται μαζί τους.
«Από την αρχή της σειράς συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή δεν παύει το Πατριαρχείο Μόσχας να
εφιστά την προσοχή της διεθνούς κοινότητος, των διεθνών οργανισμών, των πολιτικών
παραγόντων και θρησκευτικών ηγετών στην εύτρωτη θέση των χριστιανών της Μέσης Ανατολής.
Προκειμένου να εισακουσθεί παγκοσμίως η φωνή των εμπεριστάτων χριστιανών πρέπει να υπάρχει
συντονισμός προσπαθειών μεταξύ των χριστιανικών Εκκλησιών, διότι κατά τον Απόστολο Παύλο
«Οἱ πολλοὶ ἓν σῶμά ἐσμεν ἐν Χριστῷ, ὁ δὲ καθ᾿ εἷς ἀλλήλων μέλη» (Ρωμ. 12, 5)».

Να αναφερθεί ότι το φόρουμ διεξάγετο με αυξημένα μέτρα ασφάλειας και προκάλεσε ιδιαίτερο
ενδιαφέρον πολλών δμοσιογράφων και του Ιταλικού κοινού.

Στα περιθώρια του συνεδρίου ο Μητροπολίτης Βικέντιος είχε συνάντηση με τον Πρέσβη της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Βατικανό κ. Α. Αβντέγιεφ. Συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας της
Ρωσίας και της Ρωσικής Εκκλησίας με το Βατικανό και έγινε ανταλλαγή απόψεων επί της θέσεως
των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Τη 1 Μαΐου 2015 η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας αναχώρησε για τη Ρωσία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50444/
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